
VERBALE DEL 2L Gennaio 2015

L,anno Z0I5 il giorno 21 del mese di Gennaio si è riunito presso 1a sua sede sita in

via S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione dei

presidente Tomaselli prot. n.32936 del i 5l0Il20I5 per trattare gli argomenti di cui

all'allegato O.d.G.

presiede la seduta il presidente G. Inzerillo, è assistito dal Segretario Esperto

Amministrativo Anna Maria Geraci, redige il verbale L'Istr. Amm.vo S.

Mattaliano.

Alle ore 10,00 il Presidente Inzerilto chiama l'appello e sono presenti i seguenti

Consiglieri: Carde11a, Coiletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, La Valle,

Sala, Savoca, Scarlata, e Terzo.

11 presidente, verificato i1 quorum strutturale, dichiara aperta la seduta, saluta il

Consiglio e nell'ambito delle comunicaziont invita i Consiglieri a prendere parola,

ma nessuno dei Consiglieri interviene. A questo punto i1 Presidente propone

l,inversione deil'ODG, indi nomina come scrutinatori i Consiglieri: Di Fazio,

Guaresi e Giocaliero e il Consiglio approva. Si passaagli Atti Ispettivi e si preleva

la Mozione prot. n. 1023347 del 17 -12-2014 a firma del Consigliere Coiletti, avente

per oggetto: Installazione segnaletica (divieto di transito e di sosta) durante le ore

scolastiche (08.00-14.00) nel ptazzale antistante la SMS Franchetti in Viale A.

D,Aosta (eccetto il personale docente ed in servizio c/o l'Istituto), si dà lettura de1la

mozione e 1o stesso firmatario delucidandola, spiega che il suddetto prazzale essendo

motivo di intenso trafflrco pedonale soprattutto di ragazzt nelle ore scolastiche, non

ha senso che venga usato come un'area di parcheggio mettendo a rischio g1i studenti

dello stesso Istituto di essere investiti. Quindi, chiede al Consiglio Circoscrizionale

di esprimere parere favorevole verso la presente mozione.

Interviene il consigliere Guaresi, e si mostra dubbioso sul fatto di vietare i1

parcheggio ai non addetti alla scuola Franchetti, anche perché la mattina essendo un
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A1le ore 70,45 entra ii Presidente Tomaselli che ne assume i1 ruolo e il Consiglierè'

Greco. Il Vice Presidente Inzerillo 1o delucida di tutto e del motivo del dibattito. Il

Presidente rrngrazia e chiede ai Consiglieri se qualcuno deve ancora interuenire.

A1le ore 10.47 esce il Consigliere Terzo.

Interviene i1 Consigliere Guaresi, e propone a1 collega Colletti di preparare un

emendamento alla mozione, dove si chiede di fare intervenire i Vigili Urbani, come

proposto dal collega Savoca.

Interviene i1 Consigliere Duminuco, proponendosi a votare favorevolmente la

mozione del collega Colletti e condivide l'emendamento proposto dal collega

Guaresi anche, perché 1o scopo è quello di tutelare gli studenti.

Prende 1a parola il Presidente Tomaselli, il suo pensiero a riguardo e che ha molte

perplessità e non è facile trovare 1a giusta soluzione. La scuola Franchetti ha

i'agevolazione di avere questo spazio antistante che favorisce sia i genitori che

durante I'attesa dell'uscita dei propri fig1i sostano con 1e macchine e sia per il

personale del1a scuola che trova subito posteggio la mattina. Però e pure vero che

essendo un'atea pedonale, la circoiazione delle macchine e dei motori, crea pericoli

agii stessi ragazzi, inoltre a confine col il ptazzale deila scuola troviamo Viale A.

D'Aosta una strada molto trafficata. Quindi, concorda con i Consiglieri, sul fatto che

più volte è stato chiesto il servizio dei Vigili Urbani, ma con scarsi risultati. A questo

punto, dato che i1 problema è evidente, bisogna intervenire ma con prudenza

trovando una giusta soluzione, anche perché non ci sono spazi vicini alla scuola pel'

fare sostare le macchine, il Presidente, quindi propone, prima, di vedere se nelle

vrctnanze della struttura scolastica il Cornune a previsto delle "Aree di Caima" e

spiega che sono degli spazi di circa 50mq completamente liberi da auto e messe a

disposizione per le scuole e secondo consiglia di emendarcIa mozione, chiedendo al

comando di Polizia Municipaie di vigilare sui rispetto della segnaletica per 1a

salvaguardia delf incolumità degli alunni.
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le macchine aumomento di intenso traffico, come si farebbe a riconoscere

quelle non autortzzate?

Interviene il Consigliere La Valle sostenendo che 1o spazio antistante la scuola

Franchetti è stato creato per fare sostare le macchine dei genitori che lasciano i propri

figli, e se si impedisse di farli entrare si creerebbe ancora più traffico in V.1e A.

D'Aosta.

Interuiene il Consigliere Savoca e premette che in tutte le scuole succede questo

ingorgo nel momento in cui si lasciano i propri figli, e inoltre, 1o spazio citato ne1la

mozione non è una via dove le macchine possono prendere tanta velocità. Quíndi in

alternativa al divieto di transito e di sosta propone di fare intervenire i Vigili Urbani

proprio durante l'entrata e l'uscita dalla scuola.

Interyiene il Consigliere Giocaliero, sostenendo che non bisogna sottovalutare la

questione, quindi, concorda col collega Colletti su1 fatto di trovare una soluzione

adeguata, e pensa che la soluzione del Consigliere Savoca, di fare intervenire i Vigili

Urbani, sia molto idonea al caso.

Interuiene i1 Consigiiere Colletti, che non pensava affatto che su questa mozione

potesse nascere un dibattito e fa ricordare, comunque, che in passato più volte e

stato chiesto f intervento dei Vigili lJrbani su questa problematica ma con scarsi

risultati.

Interviene il Presidente pro tempore Inzerillo, e dopo aver sentito l'opinione di

alcuni colleghi, anche lui è delf idea che mettere il divieto di transito e di sosta

(tranne per i1 Dirigente e i1 personale docente), nel Prazzale antistante la scuola

Franchetti, andrebbe a creare problemi di traffico ne1le zone limitrofe. Quindi i1

sottoscritto si asterrà a votare la mozione.

Interviene nuovamente il Consigliere La Valle, e considera f ipotesi di fare

intervenire i Vigili Urbani poco valida, in quanto quest'ultimi, intervengono solo per

fare cassa, quindi per evitare ulteriori fastidi ai cittadini sarebbe meglio trovare vie

alternative per fare sostare le macchine.



Interviene il Consigliere Savoca, e pensa che questa mozione andrebbe

solo il Dirigente e il personale docente della scuola Franchetti in quanto

verrebbero dispensati da1 divieto.

Alle ore 1 1.00 entra il Consigliere Vlarchese.

A questo punto il Presidente Tomaselli delucida il Consigliere Marchese e chiede al

Consigliere Colletti se intende emendare 1a suddetta mozione.

11 Consigliere Colletti, decide assieme al collega Duminuco di non ritirare 1a

mozione ma di emendarla, chiedendo, la vtgtlanza del Comando di Pohzia

Municipale.

A questo punto i1 Presidente Tomaselli con votazione resa e verificata per appello

nominale a1le ore 11,20, pone ai voti 1'emendamento aggiuntivo, con I'ausilio dei

Consiglieri scrutinatori, Di Fazio, Guaresi e Giocaliero, il cui rlsultato è ii seguente:

Presenti n. 14 - Votanti n. 14 - Favorevoli n. 14 - Assenti i Consigiieri: Terzo e

Ve1la. L'emendamento aggiuntivo viene approvato.

11 Presidente alle ore 11,21, mette ai voti con I'ausilio dei Consiglieri scrutinatori

sopramenzionati la mozione prot. n. 1023341 del Il-12-14 con votazione resa e

verificata per appello nominale, con i1 seguente risultato: Presenti n. 14 - Votanti n.

14 - Voti Favorevoli n. 03 - Astenuti n. 01 ( Tomaselli, Cardella, Giocaliero,

Inzerillo, Marchese, Sala e Scarlata ) * Voti Contrari n. 04 ( Dt Fazío, Greco, La

Valle e Savoca che rende la seguente dichiarazione di voto: Voto contrario alla

mozione in quanto il divieto di transito e di sosta, durante 1e ore scolastiche 08,00-

14,00 nel P.le antistante la scuola "Franchetti" creerebbe notevoli disagi ai cittadini.

Inoltre, 1'approvazione di tale mozione, favorirebbe soltanto la Preside e i docenti

dell'Istituto e questo non va bene. Noi, sottolinea, i1 Consigliere Savoca, siamo con i

cittadini e non con la casta ), Assenti i Consiglieri: Terzo e Vella. La Mozione

riguardante 1'oggetto, secondo la logica del voto per appello nominaie, non viene

approvata.

il Presidente passa aI secondo punto del1'ODG, approvaziont verbali seduta

precedente, e preleva il verbale de1 14-0I-2015, se ne dà lettura e alle ore 1 1 ,45 viene
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votato all'unanimità dei presenti, sono assenti ai momento del voto i se[uenti'

Consiglieri: Cardella, Duminuco,Inzertllo, Terzo, La Valle, Scarlata e Vella.

I1 Presidente passa alle comunicaziont e invita i Consiglieri a parlare.

Prende parola il Consigliere Colletti, e fa notare al Presidente, con rammarico, che

1'au1a è quasi l.uota, quindi, definisce scorretto il comportamento di alcuni

Consiglieri. Per quanto riguarda le note, chiede di vigilare, perché spesso vengono

riproposte note già presentate e discusse.

Interviene il Consigliere Savoca, chiede che venga nuovamente invitato I'assessore

Raimondo per fare il punto della situazione e per programmare g1i interventi di

potatura invernali, perché dall'ultimo incontro avuto in Circoscrizione ad oggi non si

è fatto nulla.

Interviene il Consigliere Di Fazio, e concorda co1 collega Savoca, aggiungendo che

la seconda Circoscrizione è abbandonata, bisogna chiedere all'Assessore Raimondo

se intende attivarsi.

Interviene il Consigliere Guaresi, anche 1ui come Colletti, por quanto riguarda le

note, chiede più attenzione agli uffici di Presidenza, perché spesso vengono

riproposte note già presentate e discusse. Inoitre, chiede che venga attenzionata di

piu la sua borgata, in Via kolbe per esempio ancora si aspetta i1 ripristino e per 1o

spazzamento non si vede nessuno.

Interviene il Consigliere Sala, fa notare al Presidente che anche oggi il Consigllo si è

aperto tardi, rimprovera i colleghi Consiglieri per la mancanza di puntualità e de1

fatto che lasciano l'aula prima che finiscano i lavori, il Consigliere non trova corretto

questo tipo di atteggiamento.

Finiti gli intewenti prende la parola il Presidente Tomaselli, intanto dà nottzia che i1

Consigliere Vel1a è uscito da1l'ospedale e gli augura un buon rientro in aula. A1

Consigliere Sala risponde che effettivamente sono sempre gli stessi Consiglieri a

finire i lavori d'Aula, e dà questo punto di vista se un Consigliere abbandona i1

Consiglio non possiamo fare nulla. Riguardo 1e note, risponde che l'uff,icio di

Presidenza fa sempre dei controlli per verificare ed evitare che una nota presentata e
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discussa venga riproposta, questo nelf interesse del Consigliere, infatti , "6 uuffi*'iit'
un ufficio tecnico, invita i Consiglieri a comunicare all'ufficio di Presidenza l'esito

della nota, così si eviterà di riproporla. Per quanto riguarda il piano potatura

invernale, effettivamente va molto a rilento, solleciterà l'Amministrazione Comunale

per capire come mai ancora non è partito i1 servizio e si prende l'impegno di invitare

ancora l'Assessore Raimondo e i tecnici del settore verde per discutere degli impegni

che si erano presi e che non hanno piu portato avanti.

11 Presidente alle ore 12,00 chiude il Consiglio.

Il Segretario ll Presidente

(Ary,a Muriu Geraci)
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A. Tomaselli
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